

寒潮黄色预警！济南等7市将迎初雪

强冷空气“到货”，我省大部地区气温跌破冰点

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于民星

11月6日夜间，一股实力超强的冷空气开始影响山东。山东省气象台发布寒潮黄色预警信号，6日夜间到8日，受强冷空气影响，山东将出现寒潮天气，带来强降温、大风和雨雪天气。鲁西北、鲁中和鲁南地区过程降温幅度达到10℃-14℃局部16℃。

“6日19时，冷空气尚未抵达山东，各地气温仍然较高，部分地区出现弱降雨。”据省气象台预报员介绍，大部分地区实时气温都在13℃-18℃，体感还不太冷。预

计冷空气将在后半夜也就是7日1时前后，开始自鲁西北影响山东。“冷空气抵达时，南风转北风，风力加大，还会伴有降水。”预报员表示，前期各地气温还没降下来，降水形式主要以降雨或雨夹雪为主。“预计济南的降水转为纯雪的时间是7日8时前后。”预报员表示，北部地区像德州、滨州等，见纯雪的时间要早一两个小时。

作为今年冬天的初雪，哪些城市能见到纯雪呢？“预计7日白天，济南、德州、聊城、泰安、淄博、滨州、东营等市都会出现降雪，菏泽有雨夹雪，也能看见雪花。”预报员表示，聊城、德州下得比较

大，可能出现暴雪。部分地区的市民想打雪仗的愿望或许可以实现。

具体来看，6日夜间到7日白天，鲁西北和鲁中的北部地区有中到大雨局地暴雨转大雪局部暴雪，鲁东南地区有中雨转雨夹雪，半岛地区有中雨，其他地区有中到大雨转雨夹雪。

“主要降水时段是6日夜间到7日白天。”预报员表示，这场初雪持续时间并不算短，预计7日夜间到8日白天，鲁西北的东部、鲁中的东部和半岛地区依然阴有小到中雪。到9日白天，除半岛北部阴有小雪外，其他地区天气晴到少

云。

冷空气影响之下，山东各地气温下降明显。7日一早，鲁西北、鲁中地区的气温在-2℃左右，白天，鲁西北、鲁中西部最高气温也只在3℃上下。随着冷空气逐步推进，7日下午，鲁南和半岛地区气温也将明显下降。

“本次寒潮天气，鲁西北、鲁中和鲁南地区过程降温幅度达到10℃-14℃局部16℃，半岛地区降温8℃-10℃。预报员表示，最低气温出现在8日早晨，鲁西北和鲁中山区-5℃-3℃，有冰冻；半岛地区0℃-2℃，有霜冻；其他地区-2℃左右，有冰冻。

伴随冷空气而来的还有大风天气，6日夜间到7日夜间，鲁西北的东部、鲁中的北部、半岛地区和内陆湖面，南风3-4级转北风6-7级阵风8-9级，其他地区南风3-4级转北风5-6级阵风7-8级。

另外，山东还发布了海上大风黄色预警信号。预计6日夜间，渤海和渤海海峡北风6-7级阵风8级逐渐增强到7级阵风8-9级，黄海北部和中部南风5-6级逐渐增强到6-7级阵风8级。7日白天到8日夜间，渤海和渤海海峡北风8-9级阵风10-11级，黄海北部和中部南风6-7级阵风8级转北风8-9级阵风10-11级。

迎战寒潮 济南开启供暖热调试

“我家暖气温乎了！”11月6日，家住济南奥体西路的赵女士发现，家里暖气摸起来已不再冰凉。根据天气预报，7日至8日济南将迎来寒潮天气，自5日开始，济南各大热企进行供暖热调试，不少居民家中已感觉到暖意。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于悦 夏侯凤超

热企陆续点炉 开启供暖季

“现在我家温度已经到了23.6℃，昨天还在20℃左右。”赵女士说，因为家里用的是地暖，管道摸着已经温乎了，5日时地上还冰凉，6日摸起来已经有了温度。“应该是从昨晚陆续热起来的，以前盖一床被子还有点冷，昨晚就感觉不冷了。”

11月3日，济南市发布《关于认真做好雨雪寒潮天气防范应对工作的紧急通知》。《通知》提出，根据气象部门预报，11月7日至8日济南将出现一次大风、强降温、雨雪天气，最低气温将降至-5℃左右，全市大部分地区有冰冻。

为了迎战寒潮，确保居民温暖过冬，济南各热企提前开始进行热态调试。11月5日14点，随着济南能源集团所属济南热电集团浆水泉热源厂点火，济南能源集团今冬供暖热调试正式启动。在济南能源集团ERP管理平台可以看到，济南热电集团北郊热电厂、南郊热电厂、金鸡岭热电厂、浆水泉热源厂、莲花山热源厂等热源单位不同吨位的锅炉也陆续投入热调试。

据济南能源集团相关负责人介绍，为应对本次寒流降温天气，济南能源集团早计划、早行动，28台锅炉已陆续启动，提升热源厂供水温度，逐步达到热调试所需各项运行参数要求。

11月6日早晨6:40，随着屏幕上黄台电厂7号高背压机组油枪的火苗全部燃起，黄台电厂2021—2022年供热季正式启动，这也意味着市民家中的暖气将逐渐热起来。为保证热用户不受寒冷天气影响正常生活，华能黄台电厂提前做好供暖准备。7号机组点火的同时，9、10号机组抽汽提前开始向济南热力所属管网加热，进行热调试，确保11月15日前达标供热。

市民家中暖气 逐渐升温

11月6日上午9点，在融创文

旅城点翠园的小广场上，济南热力集团开展供热服务进社区活动，不少居民上前询问：“我们家啥时候能热起来啊？”

“现在您家的暖气片可能已经温乎了，不过为确保运行安全，热源升温需要一定的过程，在热调试期间，您家的暖气设施将逐步升温，并不是所有的一下子都会热起来。而且，热调试需要精细的管网调节，会出现有的用户家中热，有的用户家中不热的情况，这都是正常的。随着调试的进行，将逐步得到解决。”供暖管家回答。

在小区换热站里，通过智慧供热系统，市民可以清楚地看到一网供水温度已经达到62℃，二网供水温度将近35℃。“怪不得昨晚我就觉得家里没那么冷了，前天晚上还盖了两床被子，昨晚盖一床正好。看天气预报，明天就要降温，这下我们心里可踏实了，后面肯定越来越暖和。”居民王先生表示。

居民赵先生说，他父亲住在原来的单位宿舍，此前是自管站供暖。“今天我还给父亲打了个电话，他家的暖气也温乎了。以前自管站供热想都不敢想，怎么也得11月15日正式供暖才慢慢热起来。”

随着锅炉启动，济南能源集团38条水网主干线、3101个小区换热站正在逐步升温。“升级”的不止赵先生父亲居住的老旧小区。今年，济南热力集团对194座曾经的老旧自管站完成改造，近11万、1100余万平方米用户将享受到一个温暖的冬天。



11月6日上午，市民参观换热站。



潍坊热企开足马力应对寒潮天气。

潍坊在省内率先启动达标供暖 记者探访发现市民家中温暖如春

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 刘昊

11月6日，赶在寒潮到来之前，潍坊市在我省率先正式启动达标供暖。足额供暖首日，市民家中的情况如何？11月6日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者进行了实地探访。

下午1点，记者在奎文区新元小区孙女士家中看到，虽然此时室外温度已经低于10℃，但室内温暖如春，孙女士的女儿在家中依然穿着短袖短裤。“从低温试运行开始屋里就很暖和了，比过去真是强太多了。”孙女士说。

建成于2000年的新元小区共有住宅楼20栋，现有居民3900多人。由于小区建成时间较早，

过去一直没有集中供暖。“以前冬天为了取暖，真称得上是八仙过海，各显神通。”孙女士回忆说，“我们家以前冬天全靠开空调，邻居有的是用壁挂炉，有的是自己烧土炉子，不但花费高，还不暖和。”

提起过去的冬天取暖，小区业主杨女士也深有感触。“我家以前冬天就全靠自己生炉子，不但累而且屋里也弄得乱七八糟。”杨女士说，“后来用了壁挂炉，虽然比过去暖和了，但花费还是挺高。”杨女士给记者算了一笔账，过去使用壁挂炉一个冬天的取暖费用就要3000多元，而现在一个冬天的取暖费仅需要1000多元。

相关新闻

我省多地已启动集中供热

日要达标供热，莒县、五莲参照执行。

而根据气象部门预报，11月7日-9日烟台市将出现寒潮天气，降温幅度8-10℃。烟台市提前启动全市2021-2022年度城市集中供暖工作，11月6日开始低温运行，11月8日零时正式供暖运行。滨州市住房和城乡建设局也发布公告，经对近期气象情况进行分析，滨州市公用事业集团权属企业滨州热力有限公司，确定于11月6日启动城区供暖提温工作。

11月6日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从华能聊城热电厂了解到，为应对7日即将到来的寒流，华能聊城热电厂在11月2日供热管网循环升温的基础上，于6日

今年10月，根据奎文区统一安排，新元小区开始铺设供暖管道，为居民安装暖气片，组织集中供暖。经过几个月的施工，目前新元小区的部分业主已经用上了暖气。“下一步，我们督促施工方加快施工进度。让新元小区的业主在寒冬到来之前全部享受到集体供暖带来的红利。”奎文区大虞街道福寿街社区的工作人员表示。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到，针对今年煤价大幅上涨，潍坊市采取了多种举措保障煤炭供应。目前，潍坊全市共储备了供热煤炭76万吨，中心城区储备供热煤炭37万吨，可满足一个月正常供热所需。

本报综合



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：于海霞 美编：马秀霞 组版：颜莉